



85 ЛЕТ с читателем

3 ноября районная газета отметила солидную дату — 85 лет с начала её издания.

Сменялись годы, события, их участники, названия газеты, состав её творческого коллектива. Но неизменным, под каким бы названием газета ни выходила, оставалась тесная связь районки с читателями.

«85 лет с читателем» — так назвали выставку работники центральной библиотеки, которую они подготовили в качестве подарка к юбилею андреапольской газеты.

Выставка небольшая, но очень ёмкая, ибо в ней наглядно прослеживается тот огромный период времени, который прожит газетой, и труд коллектива редакции, который информировал читателей о новостях и событиях в жизни города и района, рассказывал о земляках.

Выставка даёт возможность желающим присесть за стол и полистать подшивки разных лет, вспомнить, как мы жили раньше, какие события оставили след не только на газетных страницах, но и в нашей памяти, какие люди делали историю родного края.

Г. ПОНОМАРЁВА.
Фото автора.

Андреапольские вести, 2016, 11 ноября (15) с. 4

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Всесильный отпор

ЭТА многодневная акция воссоединила силы очень многих взрослых. С 15 октября до середины ноября в Андреапольском районе единой атакой против вредных привычек шли классные руководители и социальные педагоги, библиотекари и директора школ, учителя физкультуры, изобразительного искусства, основ безопасности жизнедеятельности, других сфер знаний. Цикл специальных мероприятий адресовался детям, молодёжи. А целью стояла одна, общая: убедить юношество от наркотиков, как можно ярче разъяснить ребятам преимущества здорового образа жизни.

Краткий обзор текущих событий «АВ» помогла сделать Елена ВАХРУШЕВА — методист районного отдела образования. Её информация позволяет нам с вами заглянуть в школы и конкретно узнать, какое воплощение там нашли вопросы профилактики немедицинского потребления наркотических, психотропных средств среди детей, молодёжи в период антинаркотического месячника.

Хотилицы. Здесь со школьниками с пятого по девятый классы устраивалась беседа под названием «Беда, которую несут наркотики». Классный руководитель Марина Солдатенкова постаралась применить всё богатство своего педагогического и житейского опыта, чтобы убедить учащихся 5-7-х классов строить личные судьбы без вредных привычек. В качестве одной из иллюстраций хода антинаркотического месячника осталась фотография, сделанная в кабинете здоровья. Ребята стоят с собственноручно созданными плакатами. Каждый выразил, как умел, общую тему: «Моя жизнь — мой выбор!».

Бологово. Обучающиеся здешней школы приняли участие в мероприятии «Скажем «нет» наркотикам!». Событие подготовила Бологовская библиотека. Перед ребятами, в том числе, выступила Лидия Веселова — ветеран местной медицинской службы. На словах и с экрана юных слушателей убеждали: отказаться от наркотиков можно только один раз — самый первый. Своё понятие слова «жизнь» дети выразили в рисунках.

В Андреапольской школе №3 антинаркотическую тему вынесли на общешкольное родительское собрание. Перед аудиторией выступил Никита Некрасов — помощник прокурора Андреапольского района.

Волок. В период проведения антинаркотического месячника эта сельская школа обновила информацию тематического стенда «Вы-

бирай!». Обучающиеся приняли участие в школьном конкурсе рисунков «Не разрушай себя». С учениками 4 класса состоялась беседа в кабинете здоровья и знакомство с методической литературой.

Торопаца. В школе состоялись такие мероприятия, как беседа по профилактике наркомании среди несовершеннолетних, конкурс рисунков «Мы за здоровый образ жизни!». Дети участвовали в соревновании «Спорт против наркотиков».

В Андреапольской шко-



ле №1 антинаркотический месячник дал широкий ряд мероприятий. Оформлен стенд «Твоя жизнь — твой выбор». Прошла выставка книжных изданий, рассчитанных на профилактику употребления наркотических средств, алкоголизма.

Классный час для 9-11-х классов использовал арт-терапевтическое упражнение «Запретный плод». Необходимо было изобразить два яблока: красивое и привлекательное, а с другой стороны — гнилое и червивое (обратная сторона наркотиков). В конце мероприятия ребята узнали «Алгоритм двух «О» — правила оптимального отказа, или как не подвергнуться отрицательному влиянию группы.

Классный час для 7-8-х классов был посвящён рас-

ширению представления о негативном влиянии наркотиков на мозг, развитию позитивных интересов и пропаганде ЗОЖ. Дети рассматривали проблемную ситуацию, обсуждали её. В основной части занятия, которая называлась «Правда и ложь о наркотиках», ребята в ролях врачей, юристов, психологов опровергали мифы о наркотиках. Выполняли творческое задание с инсценировкой, где провокатор пытается подстрекать учеников к употреблению дурманящих веществ. Психолог дал советы, как правильно отразить моральную атаку. В завершение учащиеся искали альтернативу наркотикам, оставляя на ватмане мысли о благополучном взрослении.

КЛАССНЫЕ руководители, социальные педагоги каждой из школ в течение всего учебного года стремятся своевременно выявлять неблагополучные семьи с детьми, уделять специальное внимание неполным семьям, а также детям, находящимся под опекой. Анкетирование, личные беседы, тренинги, психологическое тестирование в школах способствуют выявлению учащихся, склонных к употреблению вредных веществ. Для работы с ними применяется внутришкольный учёт.

Как распознать опасность, избежать беды, говорится, в том числе, на классных родительских собраниях. Работа будет продолжаться и по завершении антинаркотического месячника.

Е. МИРОВА.
Фото предоставил РОО.

КАК СООБЩИЛА пресс-служба правительства Тверской области, в рамках антинаркотического месячника в школах Тверской области проходят спортивные мероприятия.

«Здоровый образ жизни — это, прежде всего, массовые занятия физкультурой и спортом. Это даст заметный положительный эффект в борьбе с наркоугрозой», — отмечал Губернатор Игорь Руденя в ходе брифинга, посвященного старту акции в Верхневолжье.

В тверских школах проходят соревнования, профилактические акции, дни здоровья, флешмобы и другие мероприятия, в которые активно включены школьники, педагоги, родители.

Так, 1 ноября в средней общеобразовательной школе №7 прошла акция «В здоровом теле — здоровый дух». В школе №33 организован кинолекторий «Мы за здоровый образ жизни». Ученики посмотрели документальный фильм о пользе спорта «Я в движении».

В 15-й школе открылась выставка художественных работ на тему «Жить — здорово!», проведена акция «Пятнашка» — против наркотиков!, в которой приняли участие учащиеся и педагоги. 3 ноября проведен конкурс презентаций на тему «Пожелаю другу». Ребята представили снятые ими фильмы, клипы и ролики о здоровье, спорте и отказе от вредных привычек. Сотрудники Тверского областного клинического наркологического диспансера, УМВД России по городу Твери рассказали школьникам о безопасном поведении на улице и профилактике вредных привычек.

Все проводимые в образовательных организациях области профилактические мероприятия направлены на создание в регионе единого пространства, ориентирующего подрастающее поколение на здоровый образ жизни.